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 令和５年 11 月　観音寺市教育委員会第 15 回定例会会議録

 

 日　時 令和５年 11月 24 日（金） 

開会 ９時 45分　 

閉会 10 時 20 分

 場　所 観音寺市役所２階　203 会議室

 出席者 教育長　　　　　　　　十河　聖司 

教育委員　　　　　　　大久保　健二 

教育委員　　　　　　　秋山　晴雄 

教育委員　　　　　　　豊嶋　起公子 

教育委員　　　　　　　茨木　孝治 

 説明のため出席した者 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局

教育部長　　　　　　　中山　久城 

教育総務課長　　　　　高橋　真人 

学校教育課長　　　　　福岡　和信 

文化振興課長　　　　　山田　修二　　 

市民スポーツ課長　　　大谷　則雄　 

学校給食課長　　　　　大西　真人 

少年育成センター所長　石井　孝規 

教育センター所長　　　横山　謙治 

 

教育総務課長補佐　　　井上　淳

 教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

開会 

 

日程第１　会議録署名委員の指名　 

会議録署名委員に、秋山委員と茨木委員を指名する。 

 

日程第２　前回会議録の承認 

10月定例会の会議録を承認する。  

 

日程第３　教育長報告 

・10月25日から11月24日までの参加行事について報告 

10月26日には、香川県小学校教育研究会音楽部会の研究発表会が、粟井小学校

と豊浜小学校の２会場で開催されました。県下から、およそ300名の先生方が参

加され、２校であわせて４本の公開授業とこれまでの実践研究の成果が発表され

ました。両校ともに、これまでの実践の積み上げを子どもや先生方の姿で具体的

に示すとともに、音楽にとどまらず、他教科の日々の授業につながる研究発表で
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あったと感じています。 

10月27日には、観音寺音楽フェスティバルの一環として、市内の小中学校で開

かれる「はぐくみコンサート」で、観音寺中学校に伺いました。子どもにとって

は、一流の音楽家の演奏を、身近に味わうことができるたいへん貴重で有意義な

機会です。演奏の素晴らしさは言うまでもなく、特に印象的だったのは、観音寺

中学校の生徒の姿でした。整然とした入退場、演奏の途中、風や雨の音、そして

雷鳴も響きましたが、それに動じることなく音楽に聴き入っていました。今何を

なすべきかを生徒自身が判断して行動できたその姿に、生徒の育ちを感じまし

た。 

10月30日は、高室小学校の要請訪問でした。高室小学校では、昨年度から県教

育委員会の学力向上モデル校事業の指定を受け、ＩＣＴを活用した授業づくりを

研究の中軸に据えて、実践研究を進めています。昨年度は授業の中での有効活用、

本年度は家庭への持ち帰りを試行的に行い、家庭学習とのつながりにおいて成果

を上げており、県教委も刮目しています。今後、高室小学校の取り組みを、市内

の各小中学校へ広げていくことを検討したいと考えています。 

11月１日から、各校長・園長の目標申告の中間期の面談を行いました。どちら

の学校・園においても、アンケートや学習状況調査の結果など、客観的なデータ

と管理職の目と耳で得た成果と課題を踏まえて、後期の重点を説明いただきまし

た。個々には対応が求められる課題もありますが、全体としてはＰＤＣＡサイク

ルによって、各学校・園ともに共に教育活動の改善・充実が進んでいます。 

11月10日は、中学校国語の全国大会が中部中学校と高瀬中学校で開催されまし

た。中部中学校では、中部中学校の１年生に加えて、観音寺中学校の１年生、大

野原中学校の２年生を連れてきての、公開授業がありました。授業者は、教員経

験６年目一人と４年目二人のたいへん若い教員でしたが、提案性のある授業を公

開しました。特に印象的だったのは、授業の基盤に、生徒と教師の良好な人間関

係を感じたことでした。緊張に満ちた教員を、どうにか助けたいという思いを感

じる生徒のがんばりに心打たれました。また、それぞれの授業づくりに関わった

ベテラン教員が、後方から心配しながらも、温かく見守っている表情に教職員の

協働体制の頼もしさを感じました。 

11月14日には、観音寺市における「中学校部活動の地域移行」についての検討

委員会を開きました。観音寺市としての方向性、現在の状況と課題、今後の具体

策等について担当から説明し、ご意見を伺いました。方向性としては、大きく２

つ、①生徒数減少の中で、生徒の多様な活動の機会を可能な限り保障をすること、 

②休日の部活動指導を、教員の立場で指導することをなくすこととしました。こ

の後の「その他事項」であらためて学校教育課からご報告いたします。 

その他の報告事項です。項目は示しておりませんが、週末には、各公民館単位

で文化祭が開かれています。先週の土日には、市内の小中教育文化祭展覧会が、

図書館の２階で開かれました。展示された作品を拝見するときに、各学校・園の

先生方の細やかな指導と配慮のあとを感じており、ありがたいなあと思います。
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教育部長・各課長 

 

教育長 

学校教育課長 

教育長 

委員 

教育長 

 

 

学校給食課長 

教育長 

委員 

教育長 

 

事務局 

学校教育課長 

各課長 

学校教育課長 

事務局 

 

教育長 

 

 

委員 

 

教育長 

また、学校によっては学習発表会も開かれています。コロナ以降４年ぶりの開催

ということで、準備に苦労したという話も聞いています。その一方で、学習発表

会を授業参観に変更した学校や、日程を半日開催にした学校、また、発表会のた

めの演目ではなく、普段の学習の延長線上に位置づけることで、練習時間等にか

ける時間を縮減した学校など、様々な工夫を聞いています。先日の教育新聞に掲

載された秋田喜代美教授の記事に、「見せるための行事から、子どもの育ちを共

に喜び合える参加型の行事へ」という言葉がありましたが、各学校園において、

１学期の運動会同様に、その在り方の見直しが進んでいます。 

 

日程第４　議案審議 

議案第44号　観音寺市就学援助費支給要綱の一部を改正する要綱（案）について 

事務局より説明をお願いします。 

（議案第44号について資料により説明） 

ご意見・ご質問等いかがでしょうか。 

異議なし。 

議案第44号について承認します。 

次に、議案第45号　観音寺市立小・中学校第３子以降学校給食費補助金交付要綱

（案）について、事務局より説明をお願いします。 

（議案第45号について資料により説明） 

ご意見・ご質問等いかがでしょうか。 

異議なし。 

議案第45号について承認します。 

次に、その他事項について、事務局より説明をお願いします。 

（香川県教育文化功労者表彰について報告） 

（観音寺市立学校に係る部活動の方針【中学校版】の改定について報告） 

（12月補正予算の概要について説明） 

（三観地区市教委連絡協議会視察研修について日程等予定連絡） 

（観音寺市立豊浜こども園竣工式について日程等予定連絡） 

 

次回の第16回教育委員会定例会は、令和５年12月20日（水）午前９時30分より行

います。 

 

閉会あいさつ 

 

閉会 

 

 


